

Ширится соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР (3 стр.).
 Судебный процесс по делу о злодеяниях, совершенных немецко-фашистскими преступниками в Белорусской ССР (3 и 4 стр.).
 Сообщение ТАСС (4 стр.).
 Письмо тов. А. Я. Вышинского председателю Совета Безопасности (4 стр.).
 Заседание Совета Безопасности (4 стр.).
 Обсуждение в Общем Комитете обращения Всемирной Федерации Профсоюзов (4 стр.).

№ 20 (8076)

Воскресенье

27

января

1946 г.

Цена 20 коп.

На предвыборном собрании избирателей Минского сельского избирательного округа. Речь Председателя СНК БССР и секретаря ЦК КП(б) Белоруссии—кандидата в депутаты Верховного Совета СССР товарища П. К. Пономаренко (1—2 стр.).

Прием И. В. Сталиным г-на Керра (2 стр.).

И. Савицкая. Кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Александра Ивановна Федосюк (2 стр.).

П. Гомеров. Славный сын советского народа (2 стр.).

ОРГАН ЦК КП(б) БЕЛОРУССИИ, СОВНАРКОМА И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БССР

СОВЕТСКАЯ БЕЛОРУССИЯ

На предвыборном собрании избирателей Минского сельского избирательного округа

Речь Председателя СНК БССР и секретаря ЦК КП(б) Белоруссии—кандидата в депутаты Верховного Совета СССР товарища П. К. ПОНОМАРЕНКО

Товарищи!

Разрешите в вашем лице принести благодарность всем избирателям Минского сельского избирательного округа за оказание мне высокое доверие—выдвижение меня кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Разрешите заверить вас и всех избирателей Минского сельского избирательного округа, что я постараюсь оправдать это доверие. Эту великую честь и доверие я отношу к партии Ленина—Сталина, членом которой я являюсь. Я расцениваю это доверие в отношении моей кандидатуры, как доверие избирателей правительству и большевистской партии Белоруссии. (Бурные аплодисменты).

Товарищи!

Наше государство, наша великая социалистическая Родина находится сейчас накануне выборов в Верховный Совет Союза ССР, накануне события, имеющего огромное историческое и политическое значение в жизни нашей страны.

Выборы в высший орган нашего государства проходят в условиях мирного развития нашей страны, в обстановке высокого политического подъема, вызванного величайшими победами, одержанными советским народом в ожесточенной борьбе с гитлеровской Германией и империалистической Японией. Выборы проходят в обстановке большого творческого подъема нашего народа, который после разгрома врагов с огромным энтузиазмом взялся за решение задач возрождения народного хозяйства, разрушенного войной.

В Великой Отечественной войне народы Советского Союза одержали всемирно-историческую победу над врагом, отстаивали свободу и независимость своей Родины.

чества и взаимной помощи. Разрешены задачи гармонического сочетания личных и общественных интересов и ликвидации противоречия между интересами большинства народа и государством. Разрешены задачи создания подлинно народного государства.

История человечества знает много разных форм общественного устройства. Но только наш советский строй оказался такой формой общественного устройства, которая дает возможность самому народу управлять государством.

Все эти всемирно-исторические достижения Советского государства в нашей стране и являются главной основой Сталинской Конституции.

Гениальное предвидение товарища Сталина, указавшего десять лет тому назад, что «Новая Конституция СССР будет обвинительным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия непобедимы», — оправдалось полностью.

Верховный Совет СССР первого созыва, избранный на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании, выполнил свою историческую роль. Он с честью провел Советское государство через годы грандиозного мирного строительства, через тяжчайшие испытания войны к полной победе над врагами нашей Родины.

Десятого февраля 1946 года народы нашей страны облекли депутатскими полномочиями лучших своих сынов и дочерей. Эти выборы будут новым ярчайшим триумфом советской демократии и невиданной по своей силе и выразительности демон-

Советского Союза Антоенко. Тысячи воинов-белоруссов награждены орденами и медалями Советского Союза за проявленный героизм, мужество и доблесть в Великой Отечественной войне. Более чем 200 воинам-белоруссам присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Из среды белорусского народа вышли 217 генералов, которые в Великую Отечественную войну воюли в бой свои бесстрашные полки, дивизии и армии против гитлеровских захватчиков.

На временно оккупированной территории нашей республики по зову великого Сталина весь народ поднялся на беспрецедентную в истории партизанскую войну. Белорусский народ партизан с оружием в руках боролся, что пребывание под немецко-фашистским ярмом означало для него не только потерю всякой свободы и национальной самостоятельности, не только нищенское, полуголодное рабское су-



в нескольких международных конференциях (в Америке, Англии, Франции). Сейчас в Лондоне на сессии Генеральной Ассамблеи организации Объединенных Наций участвует и белорусская делегация. Белорусский народ вносит свой вклад в дело борьбы за продолжительный мир и всеобщую безопасность.

Серьезным актом является признание Объединенными Нациями и Польским правительством западных границ БССР и признание, таким образом, исторически справедливого события — воссоединение белорусского народа и включение Западной Белоруссии в состав единого Белорусского государства навсегда. Этим самым ликвидирована пропасть, искусственно создававшаяся нашими врагами между Польшей и Россией. Теперь заложены прочные основы добрососедских отношений с демократической Польшей, с Польшей не ветхой, способной развалиться при любой исторической непогоде, а с сильным демократическим государством братского нам польского народа. Общая борьба польского и советского народов против ненавистного врага—гитлеровских захватчиков и установившееся взаимопонимание дают все основания для еще более дружеского сближения этих государств.

Товарищи!

Белорусский народ встречает выборы в Верховный Совет СССР в условиях оптимизма и напряженной работы по ликвидации последствий немецкой оккупации. Немецкие захватчики варварски разрушили города и села, промышленность, сельское хозяйство и культурные учреждения нашей республики. Они разграбили колхозы, МТС и разорили все колхозные постройки. Полностью уничтожили общественное поголовье скота колхозов, на-

пуск промышленной продукции увеличился в два с половиной раза, а многие наркоматы увеличили выпуск продукции в 5—6 раз.

Значительно увеличился розничный товарооборот. Если в первом квартале 1945 года было продано товаров на 450 млн. рублей, то в четвертом квартале продано на 1 миллиард рублей.

В 1945 году проведена огромная работа по оснащению народного хозяйства Белоруссии станочным и энергетическим оборудованием. Это создало серьезные предпосылки для дальнейшего развития и восстановления промышленности. У нас будет теперь своя автомобильная и тракторная промышленность, промышленность сельскохозяйственного машиностроения, промышленность по производству станков, локомотивов, тканей и т. д. Большие перспективы имеют топливная, лесохимическая, местная промышленность, которые из месяца в месяц наращивают мощности и все больше будут давать продукции. Следовательно, сейчас нашей задачей является максимально быстрый ввод их в строй и получение продукции для удовлетворения нужд населения и строительства.

Из квартала в квартал растут капиталовложения. Если на строительство и восстановление в первом квартале 1945 года, когда республика еще не имела строительных организаций, на союзно-республиканской промышленности было вложено 20 млн. рублей, то в четвертом квартале около 50 млн. рублей.

Однако уровень промышленного произ-

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке